

史说法治

烧出的真相

张小平

北宋时期,许元在造船厂任监管官。他审核旧账时发现,历次修造官船所登记的用钉数量都远远超出了预计。许元料定造船的官员可能在造假敛财,便想查出真相。许元来到工地日夜监督,每用一枚铁钉都做好记录,果然一艘新船造好后,用钉数减了不少。他找到造船官对质,官员们狡辩说:“每艘船的做工不同,铁钉用量自然也不同,你这样治我们罪本站不住脚。”许元无奈,

又指派手下把船上的铁钉数了个遍,和原先的登记数确实有很大差距。他再次来找造船官,但他们不紧不慢地说:“大量铁钉都钉进了船板夹层,你这样数,哪能数清所有钉子?”造船官们根本没把许元放在眼里,许元越发气愤,决心继续追查。可到底怎样才能数清船上的铁钉,让贪官们无法再抵赖呢?许元冥思苦想,总算想出了主意。他下令拖出一艘旧

船,当众点火焚烧,烧完后再从灰烬里把铁钉一一拣出,然后仔细地清算,结果数量仅为登记数量的1/10。造船官们只能认罪。面对大家赞赏的目光,许元说:“要数清小钉先烧掉大船,这并非什么锦囊妙计,它只是考验人的胆量和决心而已!”在问题面前,决心往往比方法重要。有了“铁”的决心,敢于破釜沉舟,问题就将迎刃而解,无从逃避。

边缘化自己的勇气

□半杯暖

一日,和一个新认识的朋友聊天。他说,他在单位是个极其边缘化的人。我问,那样会不会很孤独,甚至会被漠视或排斥?他说,孤独是会有的,但是自己是心甘情愿被边缘化的,自己本来就不属于那里,能够被边缘化倒省了很多麻烦。不知从什么时候起,我们每个人都喜欢热闹,害怕离群索居;喜欢从众,害怕特立独行。在人群中,你总能听得到这样的声音:“其实我也不想这样带着面具,可是如果不带着面具,我就会感觉自己像是在大街上裸奔。”“大家都买那XX,我不买就会显得不合群。”“我想下班后回家,可是我推不掉应酬,不去领导会不高兴,同事会不喜欢。”这就是矛盾的我们。因为害怕被忽视,害怕被边缘化,于是我们委屈自己的意识从了他人的喜好。把生活过得七零八落,却还假装很好。

这样的情形,大概我们每个人都曾遭遇过:一次你并不想去的聚餐,大家都去了,为了不扫兴,你也假装兴致勃勃地参与了;在应酬时,大家都说一些冠冕堂皇的话,而你

不说,似乎就是不够变通,领导和同事就会边缘化你,可自己却总也不愿学会花言巧语。在我小时候,班里有个美丽的姑娘,每天都穿着一样的衣服,于是同伴们便取笑她不洗澡,先是一个人取笑,后来是一伙人取笑,最后是几乎全班都取笑她。而我都是沉默的,之所以选择沉默,是因为不想被小伙伴边缘化,也不想随便伤害一个内心有难言之隐的小女孩。我从小就以为眼睛看到的和耳朵听到的都不一定真实,用心感受到的才是。我不会因为你的评判而随便改变了自己的初衷,也不会因为你一句话随便否定一件事一个人。我的善良是不允许别人随便践踏的,我的原则也是不允许别人随便捅破的。

有段日子,我像是受到了蛊惑,在现实面前会时不时地摇摆。时常经不住外面的诱惑,买一堆自己不需要的物品,也时常因为不想得罪一些人勉强做些自己不喜欢的

事,我讨厌极了这样的自己,可是我无能为力。那时我的灵魂像是个黑洞,必须依靠外界的刺激,才得以充盈。其实,比起外界的精彩,我更爱一个人饱满的灵魂。我们会时常因为他人的情绪而更改自己的计划,因为害怕被忽视于是便寻求一种集体的力量。可是寻求梦想做自己的路上必须要有随时可能被边缘化的勇气。

不是每个人都能理解你的梦想,不是每个人都能在取得辉煌时与你同欢,与你落寞时共饮。人生这条路上,你对外界的需求越少,就越有可能活得自如和安详,也才能趋近有可能随心所欲的自己。

长镜头

西瓜熟了

眼下,魏县漳河两岸的沙瓤西瓜进入成熟期,因为这儿的西瓜个大、甘甜、耐储运,来此批发西瓜的商贩络绎不绝。

寒霜 摄



一位残疾农民的20余亩西瓜地取得丰收。



瞧,孩子们吃得有多开心!

行唐县农村信用合作联社债权转让公告

根据行唐县农村信用合作联社与河北省石家庄市长安区土贤庄村校园路27号刘策(身份证号:130106199012262715)于2014年6月19日签订的不良贷款债权转让协议,行唐县农村信用合作联社将其依法享有的下列债务人的借款合同(借据)项下的全

部权利,通过公开拍卖的方式依法转让给刘策。现以公告方式通知债务人,自公告之日起,请相关债务人立即向刘策履行还款义务。此后,由此产生的一切后果,由债务人和刘策自行承担,行唐县农村信用合作联社将不再承担任何责任。本公告的解释权归行

唐县农村信用合作联社所有。特此公告

行唐县农村信用合作联社 2014年6月20日

单位:元

Table with columns: 序号, 分中心名称, 借款人, 借款日, 到期日, 余额, 村名. It contains a large list of loan records across multiple pages.